
 

TISKOVÁ ZPRÁVA 

68. ročník Letní školy slovanských studií v Praze 
Praha, červenec–srpen 2025 

V termínu od 17. července do 14. srpna 2025 proběhne na Filozofické fakultě 
Univerzity Karlovy v Praze již 68. ročník Letní školy slovanských studií (LŠSS). Tuto 
mezinárodní vzdělávací akci organizuje Ústav bohemistiky pro cizince a komunikaci 
neslyšících FF UK, který patří k předním světovým pracovištím specializovaným na 
vzdělávání zahraničních bohemistů a podporu mezinárodních bohemistických center. 

Letní škola slovanských studií je nejstarším programem svého druhu v České 
republice – první ročník se konal v roce 1948. Akce se zaměřuje na výuku českého 
jazyka a kultury v širokém slova smyslu. Její význam je nejen vzdělávací, ale i 
symbolický: v současné době, kdy je společnost stále více fragmentovaná, 
představuje LŠSS prostor pro mezikulturní dialog, odbornou výměnu a přátelské 
setkávání. 

LŠSS nabízí čtyři týdny intenzivní jazykové výuky, odborných přednášek, kulturního 
programu a exkurzí. Je určena studentům i odborníkům se zájmem o český jazyk a 
kulturu.  

Slavnostní zahájení a zakončení 

Letní škola bude slavnostně zahájena v sobotu 19. července od 14 hodin v Karolinu, 
historickém sídle Univerzity Karlovy. Účastníky přivítá prorektorka UK Věra Jourová a 
proděkan FF UK Daniel Berounský. Umělecký program zahájení obohatí koncert 
manželů Hotařových s díly Antonína Dvořáka a Bedřicha Smetany. 

Zakončení školy proběhne 14. srpna rovněž v Karolinu a bude spojeno s předáním 
diplomů Univerzity Karlovy. Zazní varhanní koncert v podání univerzitního varhaníka 
Jana Kalfuse. 

Účast a program 

Letošního ročníku se zúčastní 118 studentů z více než 30 zemí světa. Nejvíce 
stipendistů přichází díky podpoře Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy ČR a 
dalších partnerů, jako je např. Hlávkovo nadání nebo American Friends of the Czech 
Republic. Velkou podporu Letní škole věnuje Rektorát Univerzity Karlovy. Vedle 

 



 

studentů slavistiky školu navštěvují i krajané a odborníci různého profesního 
zaměření – ve věkovém rozpětí 18 až 80 let. 

Denní program kombinuje dopolední jazykovou výuku, odpolední odborné přednášky 
a semináře, výlety, filmová promítání, komentované prohlídky a kulturní akce. 
Intenzita studia odpovídá jednomu semestru filologického studia na vysoké škole. 

Odborný program 

Mezi přednášejícími budou i letos významné osobnosti české bohemistiky, lingvistiky 
a kulturní vědy, mj. doc. Zdeněk Starý, doc. Libuše Heczková, dr. Róbert Bohát nebo 
dr. Alex Röhrich. Témata přednášek zahrnují jazyk, literaturu, historii, paměť, média i 
současné kulturní fenomény. 

Součástí programu jsou i speciální workshopy, např. fonetické laboratoře, 
frazeologická dílna, kurz české řečové zdvořilosti, exkurze po pamětihodnostech 
Prahy, tematické procházky („Starou Libní za Hrabalem“, „Knihovny v srdci Prahy“, 
aj.) a praktická cvičení jako vaření tradičních českých jídel. 

Kulturní doprovod a film 

Letos se účastníci mohou těšit i na výstavu Hrdinky o významných českých ženách 
(zapůjčeno Českými centry), autorské čtení Ursonáty v podání Jaromíra Typlta a 
Pavla Novotného v galerii Art Brut či komentované promítání zásadních filmů české 
kinematografie. 

Součástí programu bude také prezentace výsledků divadelního semináře Ústavu 
bohemistiky pro cizince a komunikaci neslyšících, který propojuje literární klasiku s 
filmem. Účastníci uvidí studentské adaptace Nezvalovy Abecedy, Kafkova Dopisu 
otci či životopisný portrét Emy Destinové. 

Mezinárodní rozměr 

LŠSS navštíví i mezinárodní partneři, např. z Ministerstva školství Severní 
Makedonie (pan Goce Vidanovski). Účastníci programu bývají často opakovaní 
návštěvníci, kteří si školu hradí sami a pravidelně se vracejí kvůli její odborné i lidské 
kvalitě. 

Oficiální web Letní školy slovanských studií: 
lsss.ff.cuni.cz 

Fotogalerie minulých ročníků: 
lsss.ff.cuni.cz/o-lsss/fotogalerie 
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Reflexe LŠSS v podání studentů z roku 2024: Studentský LŠSS časopis 

Oficiální web Ústavu bohemistiky pro cizince a komunikace neslyšících: 
https://ubn.ff.cuni.cz/  

Kontakt pro média:  
Mgr. Svatava Škodová, Ph.D. 
ředitelka LŠSS 
Filozofická fakulta UK 
svatava.skodova@ff.cuni.cz 
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